IKTISADA GIRIS

2010 AS 3204-A

1

Iktisadi diigiinme tarzina gore, mevcut sartlar
degistiginde ortaya c¢gkacak durumun
incelenmesine ne ad verilir?

A) Ceteris paribus

B) Tiumleme yanilgisi
C) Marjinal analiz

D) Rasyonel davranis
E) Mutadis mutandis

Iktisadi bir karar alirken géz ®niine alinan
yarar ve maliyetlerin kisiden kisiye farkhlik
gostermesi asagidakilerden hangisine neden
olur?

A) Ekonomik birimlerin  higbir zaman hata
yapmamasina

B) Kararlarin  bazi  zamanlarda  rasyonel
olmamasina

C) Kararlarin her zaman ortak bir o&zellik
tagimasina

D) Kararlarinfarkhlik gostermesine
E) Kararlarin Gglncu kisiler tarafindan alinmasina

Tercih yapmak veya karar almak durumunda
olan bir iktisadi birimin kendi hedefine
uygun bigimde hareket etmesi asagidaki
iktisadi diigsinme ilkelerinden hangisini ifade
eder?

A) Karar almayi

B) Nedenselligi

C) Tilmlemeyi

D) Marjinal analizi

E) Rasyonel davranigi

Mevcut durumu inceleyerek ne oldugunu
belirlemeye calisan ve deger yar gisi igermeyen
iktisat boliimi asagidakiler den hangisidir?

A) Mikro iktisat

B) Refahiktisad
C) Normatif iktisat
D) Makroiktisat
E) Pozitif iktisat

Mal veya hizmet lretmek igin gerekli fiziksel
ve zihinsel calismalar olarak ifade edilen
uretim faktor i asagidakilerden hangisidir?

A) DBeseri sermaye
B) Toprak

C) Emek

D) Fiziki sermaye
E) Girisimci
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6. Belirli bir segimin sagladigi fayda bu segime

iliskin maliyeti asiyorsa, s6z konusu secim ile

ilgili olarak asagidakiler den hangisi
dogrudur?
A) Secim hatalidir.
B) Segim rasyoneldir.
C) Segim gecersizdir.
D) Segim irrasyoneldir.
E) Segim verimsizdir,
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Yukaridaki sekilde yer alan iiretim imkanlari
egrisine gore, G noktas! igin asagida yapilan
degerlendirmelerden hangisi dogrudur?

A) Ekonomide verimlilik en ylksek dlizeydedir.
B) Ekonomitam kapasite sinirini zorlamaktadir.
C) Ekonomide etkin Uretim saglanamamaktadir.
D) Ekonomide kilgllme yasanmaktadir,

L) Ckonomide asiri istihdam séz konusudur,

Bir kavrami belirleyen ¢ok sayida degiskenden
bir tanesinin degisebilecegi, diger
degiskenlerin ise sabit kalacag: var sayimina ne
ad verilir?

A) Ceteris paribus

B) Homo economicus
C) Viceversa

D) Mutadis mutandis
E) Laissezfaire

Capraz talep esnekligi pozitif olan mallara ne
ad verilir?

A) Snop mal

B) Tamamlayici mal
C) Veblenmali

D) ikame mali

E) Giffen mali

izleyen sayfaya geciniz.
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Asagidakilerden hangisinde meydana gelecek
bir degisiklik piyasa talep egrisi izerinde
hareket edilmesine neden olur?

A)  Malin kendi fiyati

B) Tuketicinin geliri

C) Diger mallarin fiyatlari

D) Tketicinin beklentileri

E) Tiketicinin zevk ve tercihleri

Bir maln fiyati arttiinda, gelirin satin alma
guciiniin ve bu nedenle satin alinmak istenen
mal miktarinin azalmasina ne ad verilir?

A) Destek etkisi
B) Ikame etkisi
C) Gelir etkisi
D) Talep etkisi
E) Fiyatetkisi

Asagidakilerden hangisi talep kanununu ifade
eder?

A) Diger kosullar sabitken, satin alinmak istenen
miktar ile fiyat arasinda dogru yonlU bir iligki
olmasi

B) Diger kosullar sabitken, satin alinmak istenen
miktar ile gelir arasinda ters yonlG bir iligki
olmasi

C) Diger kosullar sabitken, satin alinmak istenen
miktar ile diger mal fiyatlari arasinda dogru
yonld bir iliski olmasi

D) Diger kosullar sabitken, satin alinmak istenen
miktar ile gelir arasinda dogru yonlu bir iliski
olmasi

E) Diger kosullar sabitken, satin alinmak istenen
miktar ile fiyat arasinda ters yonld bir iliski
olmasi

Urettigi mala iligkin talebin fiyat esnekligi
dederi bire esit olan bir firma, s6z konusu
malin fiyatini arttirdiinda toplam hasilati
bundan nasil etkilenir?

A) Once azalir, sonra artar,
B) Atar.

C) Degismez.

D) Once artar, sonra azalir.
E) Azalr.

olmasi
nasil

sifir
dagihimi

Talebin fiyat esnekliginin
durumunda, vergi yikiinin
olur?

A)  Vergnintamamini tlketici oder.

B) Verginintamamini Uretici oder.

C) Verginin daha biyik kismini tiketici oder.

D) Verginin daha biiyik kismini Uretici oder.

E) Verg yuk( Ureticiler ve tlketiciler arasinda esit
olarak paylasilir.
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Cok az ikame olanag bulunan iriinlere ait
talebin fiyat esnekligine ne ad verilir?

A) inelastik talep

B) Esnektalep

C) Birim esnek talep
D) Sifir esnek talep

E) Sonsuz esnek talep
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Yukaridaki sekle gore, devletin kota uygulama-
sina giderek iretim miktarini Qg ile sinirlandir-
masi durumunda denge fiyati kag olur?

A) Po
B) Py
C) P2
D) Ps
E) P.

Belirli bir parasal degerin yiizdesi seklinde
alinan vergilere ne ad verilir?

A) Advalorem vergiler
B) Spesifik vergler
C) Sabit vergiler

D) Mdterakki vergiler
E) Kelle vergileri

Asagidakilerden hangisi devletin piyasaya
miidahale etmek amaciyla kullandigi miktar
kontrollerinden biridir?

A) Asgari Ucret uygulamasi
B) Taban fiyat uygulamasi
C) Destekleme alimlari

D) Tavan fiyat uygulamasi
E) Uretim kotalari

Bir firmada istihdam edilen isgi sayisi 15 ten
20 ye gikanldiginda, iretim miktari yilda 100
birimden 200 birime g¢ikiyorsa emegin
marjinal fiziki Griin degeri kagtir?

A) 5
B) 10
C) 15
D) 20
E) 25

izleyen sayfaya geciniz.
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Oriin miktarindaki artig orammn girdilerdeki
artis oranindan diisilk olmasi durumuna ne
ad verilir?

A) Kisa dénem

B) Marjinal irin degen

C) Olgegin verimi

D) Olgege gore azalan verim
E) Olgege gore sabit verim

Toplam fiziki dridniin maksimum oldugu
noktada mar jinal fiziki Griin degeri nasildir 7

A)  Minimumdur.
B) Artandir.

C) Maksimumdur.
D) Sifirdrr.

E) Azalandr.

Higbir firmanin sattign diriniin fiyati iizerinde
tek basina kontrol giiciiniin olmadigi piyasa
tiriine ne ad verilir?

A) Tekelci rekabet
B) Tekel

C) Tam rekabet
D) Oligopal

E) Monopson

Tam rekabet piyasasinda faaliyet gosteren bir
firmanin ortalama geliri asagidakilerden
hangisine esittir?

A) Malin satig fiyatina

B) Firmanintoplam gelirine

C) Firmanin Uretim miktarina
D) Firmanin marjinal maliyetine
E) Firmanintoplam maliyetine

Asagidakilerden  hangisi tam  rekabet
piyasasindaki bir firmanin basabas noktasini
gosterir?

A) Ortalama gelir = Marjinal maliyet
B) Toplam gelir = Toplam maliyet
C) Marjinal gelir = Fiyat

D) Ortalama gelir = Toplam maliyet
E) Marjinal gelir = Marjinal maliyet

Sehirigi yolcu tagimaciiginda tekel
konumunda olan bir kasaba belediyesinin yash
vatandaslara daha diisiik ticret uygulamasi
agagidaki fiyat farkhilagtirmasi tirlerinden
hangisine bir 6rnektir?

A) Eksik fiyat farklilagtirmasina

B) Miktarlar arasi fiyat farklilastirmasina
C) Birimler arasi fiyat farklilastirmasina
D) Tam fiyat farklilastirmasina

E) Alicilar arasi fiyat farklilastirmasina

26,

28.

30.

A

Asagidakilerden hangisi tekel ve tam rekabet
piyasalarinin ortiisen var sayimlarindan
biridir?

A) Piyasada tek saticinin oimasi

B) Piyasaya grigin engellenmesi

C) Piyasada yakin ikamesi
Uretilmesi

D) Mallarin homojen olmasi

E) Piyasada gok sayida alici olmasi

omayan mal

Tirkiye ekonomisinde 1 yil vadeli nominal faiz
oranlari1 %40, reel faiz orani %15 ise beklenen
enflasyon orani yiizde kagtir ?

A) 15
B) 2
C) 40
D) 45
E) 60

Asagidakiler den hangisi s0z konusu
oldugunda piir ekonomik rant ortaya gikar?

A) Arzesnekligi sonsuz oldudunda

B) Arzedrisi negatif egime sahip oldugunda
C) Arzesneklid sifir oldugunda

D) Arz egrisi pozitif e§ime sahip oldugunda
E) Arz esnekligi bire esit oldugunda

Piyasa tam rekabet kosullar altinda galigsa bile
malin fiyatina yansimayan maliyet tird
asagidakilerden hangisidir?

A) Marjinal negatif maliyet
B) Marjinal digsal maliyet
C) Marjinal dolayli maliyet
D) Marjinal igsel maliyet

E) Marjinal ikincil maliyet

Asagidakilerden hangisi talebin  fiyat
esnekliginin yiksek olmasina neden olur?

A) Soz konusu mal ikame mal ise
B) Fiyat degisikligi gegici ise

C) Fiyat degisikligi kalic ise

D) Tiketicinin geliri ylksek ise

E) Malin fiyati sabitse

izleyen sayfaya geciniz.



